

全国体育场地超170万个

人均1.57平方米

新华社常州4月7日电 记者7日在江苏常州召开的全国基本公共体育服务体系现场推进会上获悉,截至2015年,全国体育场地数超过170万个,人均体育场地面积达到1.57平方米,全国50%以上的市(区)建有全民健身中心,50%以上的街道、乡镇、社区、行政村建有便捷、实用的体育健身设施,农民体育健身工程已覆盖全国74%的行政村。

国家体育总局局长刘鹏表示,目前全国体育场地数已经超过170万个,人均体育场地面积达到1.57平方米,超额完

成《全民健身计划(2011-2015年)》提出的“全国各类体育场地达到120万个以上”、“人均体育场地面积达到1.5平方米”的目标。

截至2015年,全国县级以上地区体育总会覆盖率达到72%,各级各类青少年体育俱乐部总数达到6770个,经过培训的社会体育指导员超过190万人,职业社会体育指导员近20万人。刘鹏说:“社会体育指导员从数量增加向重质量提升、从重培训向重实践指导转变,综合素质和服务水平不断提高。”

刘鹏表示,过去五年里定期开展国民体质监测和群众体育活动状况调查,加强科学健身指导服务,积极推广体质测试并提供有针对性的运动处方和健身指导,同时鼓励社会力量参与科学健身,为群众提供多样化的科学健身解决方案,群众科学健身的质量和水平在总体上得到提升。

刘鹏同时坦言,由于底子薄、欠账多,基本公共体育服务体系在总体上还与全面建成小康社会的目标要求和群众日益增长的体育需求不适应。目前基本

公共体育服务产品种类和数量少、质量不高,一些地方的公共体育设施存在重建轻管、管理使用问题,公共体育设施利用率较低;不同地区、城乡间基本公共体育服务发展不平衡,一些老少边穷地区适应群众需求的公共体育设施还存在空白,基层体育社会组织发展相对缓慢、数量偏少;各级财政,尤其是县级财政对全民健身工作经费的预算支出还存在较大不确定性,资金投入总额和人均投入偏低,经费投入依赖体彩公益金的局面尚未根本改变。



汤显祖故里排演《临川四梦》 纪念汤翁逝世400周年

杜丽娘的扮演者吴岚(左)在排练《牡丹亭》(4月6日摄)。

今年是汤显祖和莎士比亚逝世400周年,为了纪念两位同辈逝世的戏剧大师,汤显祖故里江西抚州市排演海盐腔版《临川四梦》,力图让观众能感受到原汁原味的汤显祖作品。

据介绍,海盐腔是汤显祖创作剧本时采用的表演唱腔,选用海盐腔将最大限度地还原明朝《临川四梦》的形态。负责这次演出的抚州市采茶歌舞剧院聘请了上海、北京等地的业内行家,对包括《牡丹亭》《南柯梦》在内的《临川四梦》剧本进行重新打磨,舞美灯光等也将采用最新技术。海盐腔版《临川四梦》将于9月在北京与观众见面。

新华社发

世界女子围棋团体赛开战

中国先锋王祥云8日攻擂

新华社南京4月7日电 (记者王恒志)第六届黄龙士双登杯世界女子围棋团体赛7日在江苏姜堰拉开帷幕,首轮中国队轮空,韩国先锋金彩瑛中盘击败日本小将木部夏生,中国先锋王祥云将于8日攻擂。

女子围棋团体赛由中日韩三国各派五人以擂台赛的形式进行比赛,首轮中国队轮空,日韩展开首局较量。结果金彩瑛在布局不太有利的情况下,依靠45手一记出人意料的“靠”,成功挽回局势,这手棋也令研究室里的聂卫平等高手大吃一惊,最终至151手,木部夏生投子认输。

8日中国队先锋王祥云将登台攻擂,在过去五届赛事里,中国队夺得三次冠军,夺得两次冠军的韩国队是本届赛事的卫冕冠军。相比较而言,日本队实力稍逊一筹。该项赛事和男子的三国围棋擂台赛一样,也基本成了中韩争霸的格局。

本次比赛由中国棋院、泰州市姜堰区人民政府主办。泰州市姜堰区体育局、中国姜堰黄龙士研究会承办,比赛分两个阶段,第一阶段为4月6日-13日,第二阶段为6月3日-11日,赛事冠军奖金为45万元人民币。



中国女足备战友谊赛

4月7日,中国女足队员古雅沙(中)在训练中。当日,中国女足在深圳大运中心体育场进行训练,备战将于8日与哥斯达黎加女足进行的一场国际友谊赛。

新华社发



皇马客场两球负狼堡

曼城平巴黎互演“神失误”剧情



4月6日,巴黎圣日耳曼队球员伊布(右)与曼城队球员曼加拉拼抢。

新华社发

据新华社巴黎4月6日电 欧洲足球冠军联赛6日结束了1/4决赛首回合最后两场比赛的角逐,刚刚在联赛中击败巴塞罗那的皇家马德里客场以0:2爆冷负于德甲沃尔夫斯堡队,而巴黎圣日耳曼队在一场两队都出现神奇失误的情况下在主场与曼城队2:2握手言和,伊布拉希莫维奇还罚丢一记点球。

面对沃尔夫斯堡队,5天前刚刚赢下西班牙国家德比的皇马尽遣主力,却品尝一场失败。第18分钟,许尔勒在禁区内被皇马中场卡塞米罗放倒,裁判判罚了点球,罗德里格斯抓住这次机会为主队先下一城。仅仅7分钟后,沃尔夫斯堡边锋恩里克禁区右侧传中至门前,阿诺德迅速跟进抢点射门得手,将比分扩大至2:0。接下来的比赛中,皇马多次尝试反击,克·罗纳尔多与贝尔也获得几次改写比分的机会,无奈都没有抓住。

赛后,皇马主教练齐达内说:“我对整个上半场的状态都不满意,如果没有在比赛一开始就展现紧绷的状态,那么

你当然会得到这样的结果。”

“大巴黎”与缺少孔帕尼、图雷和斯特林的曼城队共同创造了一场充满戏剧性的比赛,罚丢点球的伊布迅速利用曼城球员费尔南多不可思议的失误扳平比分,费尔南多迪奥最后又利用圣日耳曼后卫同样荒诞的失误扳平比分。

先是伊布在第13分钟时将路易斯创造的一个点球罚丢,而逃过一劫的曼城队在第38分钟时由德布劳内接费尔南多中路传球抽射入网,首开纪录。但仅仅过了两分钟,神奇的一幕出现了:曼城门将哈特将点球球打在禁区线附近的费尔南多,后者没有注意身后的伊布已经悄悄潜伏前进,停球稍大的费尔南多发现情况不对后试图将球踢出,却不料正巧撞到伊布伸出的脚上反弹入空门,还在门柱位置的哈特目瞪口呆,比分变成1:1。

第59分钟,卡瓦尼头球被哈特扑出,拉比奥远点补射空门得分,为“大巴黎”将比分反超至2:1。但“大巴黎”后



4月6日,皇家马德里队主帅齐达内在比赛中指挥。

新华社发

卫奥利耶在第72分钟时同样出现滑稽失误,他在禁区内中路解围一记低球传中时,将球打在队友席尔瓦的身上,禁区内的费尔南多尼奥轻松捡漏射门,球又打在另一名防守球员腿上变线入网,最终比分锁定在2:2。

曹文轩将于8月领取安徒生奖

地点为新西兰奥克兰

新华社惠灵顿4月7日电 国际儿童读物联盟新西兰分支机构“Storylines”儿童文学慈善基金会确认,这一机构定于2016年8月18日至21日在新西兰最大城市奥克兰举行国际儿童读物联盟第35届大会,会议期间将为获得2016年国际安徒生文学奖的中国作家曹文轩颁奖。

“Storylines”6日在一份声明中说,来自国际儿童读物联盟70个成员的代表将于今年8月云集奥克兰,探索如何在迅速变化的世界应对文学和文学教育面临的挑战。大会期间,曹文轩和来自德国的儿童文学插图画家苏珊·贝尔纳将于8月20日领取2016年国际安徒生奖。

国际安徒生奖由国际儿童读物联盟于1956年设立,每两年评选一次,旨在奖励世界范围内优秀的儿童文学作家和插画家。

曹文轩1954年生于江苏盐城,现为北京大学中文系教授,以《草房子》《火印》等众多作品被读者熟知,曾获宋庆龄文学奖、冰心文学奖、中国图书奖、金鸡奖最佳编剧奖等奖项。

二月举办12项测试赛

里约奥运迎筹备冲刺期

据新华社里约热内卢4月6日电 (记者姬烨)距离里约奥运会开幕还有4个月的时间,奥运筹备工作进入了冲刺期。尽管巴西政治经济陷入双重危机,但筹备工作还在继续推进,4月和5月期间,最后12项测试赛将集中展开。

4月将是奥运测试赛开赛以来赛事最密集的一个月,共有8项测试赛,分别为举重、射击、游泳、体操、残疾人游泳、击剑、水球和手球比赛。其中7项将在奥林匹克公园举行,而两座场馆也将首次投入使用。

目前,中国射击队已抵达里约,提前适应备战。上月底,中国射击队步枪和手枪项目的奥运选拔赛结束,有17人获得了参加里约奥运会的资格,其中包括6位奥运冠军和9名从未参加过奥运会的新人。本次世界杯暨奥运会测试赛,奥运阵容悉数出征。射击测试赛将于4月14至25日举行。

与此同时,游泳(4月15至20日)和体操(4月16至22日)两项测试赛也将展开。游泳比赛将在奥运水上运动馆进行,这是该场馆建成后首次举办比赛。不过据记者了解,正在佛山参加全国游泳冠军赛暨奥运会选拔赛的中国游泳队,将不会派一线选手出战本次测试赛。

体操比赛是最后12项测试赛中唯一一对外售票的赛事,其中3个项目也是奥运资格赛,不过中国队将只派出二线选手出战。举重比赛同时为南美锦标赛,因此中国队没有选手参赛。

5月将进行最后4项测试赛,分别是田径、足球、门球和残疾人田径。

从2015年7月起至2016年5月,名为“预热里约”的测试赛总共有44项比赛,其中包括34个奥运项目赛事、6个残奥项目赛事以及4场奥运和残奥项目同时进行的赛事。



关键场火箭负小牛前景堪忧

科比拼下17分湖人仍负快船

据新华社华盛顿4月6日电 NBA常规赛6日进行了8场比赛,休斯敦火箭队在一场争夺西部联盟最后两个季后赛名额的关键较量中客场以86:88输给直接竞争对手达拉斯小牛队,出线前景堪忧;而科比在其职业生涯的倒数第二个主场中拼尽全力拿下17分,却依然无法帮助洛杉矶湖人队击败洛杉矶快船队。

火箭队目前正与小牛队和犹他爵士队争夺西部联盟最后两个季后赛席位,本场失利后他们已落后小牛队两个胜场排在西部第九,落后排名第八的爵士队1个胜场,在三队都还剩4场比赛的情况下晋级形势不容乐观。

在湖人队81:91负于快船队的比赛中,本赛季就要退役的科比在职业生涯的倒数第二个主场中倾力出战,但他在场上的作用比起巅峰时期已经下降不少,虽然本场也有后仰打出2+1和投中底角三分球的表演,但在整体实力更胜一筹的快船队面前依然无法阻止球队败北。

快船队的德·乔丹和雷迪克本场各拿下15分,格里芬和保罗也分别得到13分,快船队总体上赢得比较轻松。

波特兰开拓者队凭借阿米奴的27分和麦科勒姆的26分以120:115击败缺少韦斯特布鲁克和杜兰特的俄克拉荷马雷霆队,目前排在西部第六的他们锁定了季后赛席位。雷霆队的坎特本场拿到33分和20个篮板球的大两双。



4月6日,湖人队球员科比·布莱恩特在场上等待上场。新华社/法新

《我是歌手》决战在即 真人秀成学术热点

自《超级女声》开启选秀纪元后,《中国好声音》《我是歌手》《中国梦之声》《最美和声》《中国好歌曲》等多档音乐类节目始终占据着国内综艺市场的主流。百度文库里有11637篇关于《我是歌手》的学术论文,而《中国好歌曲》等声音真人秀中,也不乏高校教师参与PK,声音真人秀已经步入“学术化”了吗?4月6日,曾参加过声音真人秀的崔楠和贾巴阿叁回应了对这一现象的看法——



崔楠

深度对话1

频上选秀舞台的川音教师崔楠:“万篇论文”并非学术化,“归根到底还是市场说了算”

崔楠是一名曾经多次登上歌曲选秀舞台的四川音乐学院教师,《中国好歌曲》第二季第六期的节目中,崔楠以原创歌曲《懦弱》惊艳全场,现场四位导师纷纷用“生命”来抢他,讲故事、分析音乐,甚至大声表白我爱你的戏码纷纷上演,

深度对话2

一唱成名的彝族歌手贾巴阿叁:“学术探讨有利流行音乐发展”

还记得第三季《中国好歌曲》中那位一唱成名的彝族歌手贾巴阿叁吗?当时他凭借一曲《晨曦》技惊四座,也令陶喆和羽泉两位导师在现场疯狂地争抢这位歌者。作为近年来音乐类选秀节目中的学霸级人物,贾巴阿叁是

只为把有着“小李宗盛”之称的崔楠,收入自家战队。

音乐系老师走出象牙塔参加歌曲选秀类节目,学术论文分析研究歌曲选秀节目,有了这些学术背景,歌曲节目真的学术化了吗?崔楠很干脆地给出了他的看法:“NO!”流行音乐的属性是商业性的音乐,流行音乐滋生大众,需要到市场去捞金,学生把节目研究透,也是在研究市场、总结市场。”

即使如今的歌曲选秀加入了不少

首位音乐专业彝族研究生,目前他是西南民族大学的一名教师。6日,贾巴阿叁接受采访时说:“选秀节目如今成为高校的学生与老师关注的热点不足为奇,假如我还在读书,可能也会写关于选秀的论文。”不过他称,老师参加选秀虽然不是什么普遍现象,但是从某种程度上反映了现在选秀节目比以前做得更为专业。

对于现在很多高校大学生以音乐类选

专业歌手、明星大咖和音乐系教师,但在崔楠看来,这些仍属娱乐节目范畴。节目质量也并不取决于歌手是不是专业是不是音乐老师,而是取决于市场。“市场只是会根据受众审美的变化而变化。节目的好坏跟老师参不参加没有多大关系,受众喜不喜欢看,跟谁去参与没有太大的关系,一切遵从市场。如果老百姓审美疲劳,那么这个节目即使有很专业的选手在,收视率依然会下降。”

(简超)

秀节目为主题写论文,贾巴阿叁认为,这的确是个很普遍的现象,“因为这样的节目总是能获得年轻人的关注,而很多音乐专业的大学生则在挑选论文题材时,一般都会从社会热点和个人兴趣两方面综合考虑。选秀节目的收视率上涨、某位歌手的一夜走红不仅有商业元素,其实背后也有可以探讨的学术话题,通过专业性的梳理和总结,也可以为国内流行音乐的发展提供借鉴意义。”

(杨帆)